

中共湖北省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班 中共湖北省纪委办公厅

关于7起党员干部、公职人员酒驾醉驾典型问题的通报

深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,全省各级纪检监察机关严肃查处了一批党员干部、公职人员酒驾醉驾问题。现将7起典型问题通报如下。

一、武汉市洪山区梨园街道原公共管理办公室负责人杜涛违规吃喝及醉驾问题。杜涛邀请该区域城管执法局直属一中队一级科员鲁勇、执法人员二中队协管员袁钢,和平街道综合执法中心三级主任科员冯俊、协管员彭言4人,违规接受私营企业主安排的宴请。杜涛饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其血液中酒精含量为183.36mg/100ml。杜涛因犯危险驾驶罪,被判处拘役二个月,并处罚金3000元,被开除党籍、开除公职。鲁勇、袁钢、冯俊、彭言均受到相应处理。

二、潜江市龙湾镇文卫口原党总支书记、社会事务办原主任杨振义醉驾问题。杨振义饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其血液中酒精含量为158.3mg/100ml。杨振义因犯危险驾驶罪,被判处拘役二个月,缓刑三个月,并处罚金3000元,被开除党籍、开除公职。鲁勇、袁钢、冯俊、彭言均受到相应处理。

三、武汉市城市管理规划执法支队城南大队二中队原中队长郭俊池醉驾问题。郭俊池饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其血液中酒精含量为246.28mg/100ml。郭俊池因犯危险驾驶罪,被判处拘役四个月,并处罚金4000元,被开除党籍、开除公职。

四、随州市曾都区实验中学教务处原主任魏高潮醉驾问题。魏高潮饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其血液中酒精含量为176mg/100ml。魏高潮因犯危险驾驶罪,被判处拘役二个月,缓刑三个月,并处罚金5000元,被开除党籍、调整退休待遇。

五、神农架林区松柏镇副镇长易德政醉驾问题。易德政饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其血液中酒精含量为130.65mg/100ml,公安机关依法给予其罚款2000元、吊销机动车驾驶证的行政处罚。易德政受到党内严重警告处分,被免去党委委员职务(免去副镇长职务正在按程序办理)。

六、谷城县水利局党组成员、总工程师杨炜酒驾问题。杨炜饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其呼出气体酒精含量为41mg/100ml,公安机关依法给予其罚款2000元、暂扣机动车驾驶证6个月的行政处罚。杨炜受到党内警告处分。

七、巴东县卫生计生局综合监督执法局副局长谭本富酒驾问题。谭本富饮酒后驾驶机动车被公安机关查获,经检测,其呼出气体酒精含量为40mg/100ml,公安机关依法给予其罚款2000元、暂扣机动车驾驶证6个月的行政处罚。谭本富受到党内警告处分。

八、党员干部、公职人员酒驾醉驾问题危害社会公共安全,损害党和政府在群众心

中的形象,必须严肃处理。各级党员干部要以案为鉴,时刻牢记自己的身份,时刻绷紧纪法之弦,养成学纪知纪守纪、学法知法守法的自觉,做知敬畏、存戒惧、守底线的表率。

当前,学习教育正处在纵深推进、见行见效的关键阶段。全省各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任,将杜绝酒驾醉驾作为加强党员干部和公职人员日常教育管理监督的重要内容,通过组织学习法规条款、剖析典型案例等方式开展警示教育,将酒驾醉驾有关禁令要求传达到每一位党员干部,使纪法意识真正入脑入心。

各级纪检监察机关要加强与公安机关的合作配合和信息共享,进一步健全问题线索移送机制,对党员干部酒驾醉驾问题,依纪依法严查快处,并深挖背后的违规吃喝等“四风”问题,典型案例公开通报曝光,持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。

8名台湾大学生赴湖北法院开展暑期实习

湖北日报讯(记者曾雅青、通讯员蔡蕾)7月7日,省法院、省委台办、团省委联合举办2025年度“才聚荆楚”台湾大学生暑期实习见面会。省法院党组书记、院长游劝荣出席会议并讲话。

游劝荣对台湾青年来湖北法院实习交流表示欢迎。他表示,两岸青年应加强交流互动,在频繁往来中增进了解、深化融合。希望台湾青年在实习期间能提升专业工作能力,同时深入了解大陆司法制度、法院运行机制及湖北风土人情,在实习中切身感受大陆人民法院如何充分发挥审判职能作用实质性化解矛盾纠纷,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

游劝荣勉励大家在实习期间勤勉工作、潜心学习,在积累阅历中提升综合能力,争做两岸文化交流的友好使者,推动两岸青年法律人互学互鉴、同心同行,共同为实现民族复兴贡献青春力量。

即日起,8名台湾大学生将在省法院、武汉中院和洪山区法院担任实习法官助理、实习书记员,全方位体验和熟悉大陆司法工作与审判流程。

5年免签畅行16国 APEC卡提速企业“出海”脚步

湖北日报讯(记者刘洁、通讯员刘伟、李艳)7月8日从武汉市委外办获悉,目前武汉企业申办及使用APEC卡的活跃程度较高,近五分之一的持卡人年使用频次在5至10次之间,展现出武汉企业深耕海外的劲头。

APEC卡,中文全称为亚太经合组织商务旅行卡,是亚太经合组织各经济体之间,为其商务人员实施的签证便利化措施。

简单来说,有了这张卡,持本人有效护照,5年内无需办理入境签证手续,就可以自由往来于已批准入境的各APEC经济体,停留60天至180天不等,并可在主要机场入境时享有使用APEC商务旅行卡专用通道的便利。

目前,APEC共有21个经济体,其中的美国、加拿大为过渡成员,暂不审批其他经济体旅行卡申请;内地与中国香港、中国台北互不适用旅行卡。所以中国籍持卡人最多可以入境16个经济体,分别是:日本、韩国、马来西亚、印度尼西亚、文莱、菲律宾、新加坡、泰国、越南、澳大利亚、新西兰、巴布亚新几内亚、智利、秘鲁、墨西哥和俄罗斯。

武汉市委外办出国来华管理处APEC卡业务负责人介绍,自2023年以来,武汉企业申办频次持续攀升,约20家大型企业持续多次申办。目前,全市所有行政区均有企业申办此业务,并通过此卡在各APEC经济体开展业务。

不仅“走出去”的步伐在加快,武汉企业的海外业务形态也越来越丰富,从传统货物贸易为主,变为境外投资、建厂、跨境电商、劳务派遣、商业管理、国际物流与供应链构建等多元格局,涉足超过50个行业领域。

“不仅走出了,还越走越稳。”该负责人说,持卡人启用卡片后就迅速投入海外业务,使用率保持高位。光谷一家企业负责人持卡最高使用频次达到一年20余次,平均每个月出国2次。

武汉市委外办表示,将常态化开展“外事进企业”服务,走进各区持续精准对接企业国际化发展需求,研究解决突出问题,为武汉企业“出海”提供坚实的外事服务。

两岸好比“一心两叶”采茶交流亲情洋溢

文/图 湖北日报全媒记者 王孝武
通讯员 朱琨 实习生 廖芊涵

7月7日,第十九届海峡两岸媒体荆楚行活动走进恩施鹤峰木耳山,体验采茶。

地处北纬30° 黄金产茶带的木耳山,现有茶园10700亩,是“万里茶道”的茶源地之一,绿色茶树一望无际。

台湾东森电视台摄像师杨逸平第一次看到这么大的茶园,兴奋地扛着摄像机翻越了一座又一座小山包,拍摄了大量镜头。

一座小茶山上,几十名土家族姑娘,正背着小竹篓熟练地采摘茶叶。她们弯腰俯首,撷取着茶树上最嫩的三片叶芽——位于顶端最嫩的两片叶



聚焦湖北·武汉台湾周

子和中间的芽心,即茶农们常说的“一心两叶”。

台湾媒体采访团成员刘奕伶是一名乌龙茶爱好者,能够亲手采摘新鲜茶叶,她十分激动。她小心翼翼地采下“一心两叶”,兴奋地展示给同行的朋友们看。

刘奕伶说,在台湾,茶农采茶也是采“一心两叶”,有一款阿里山上品乌龙茶就是以“一心两叶”命名。

省台办一位工作人员回忆,2012年5月,第九届台湾湖北(武汉)周在台湾成功举办。在连战先生欢送湖北代表团的晚宴上,湖北代表团负责人发言时,曾以“一心两叶”的阿里山上品乌龙茶为喻,深情地说:“两岸好比‘两叶’,但两岸人民的心是‘一心’。两岸过去是一家人,现在

是一家人,将来还是一家人。只要一心一意、齐心合力,就能不断增进友谊、深化合作,搭建沟通的桥梁。”

湖北省鹤峰鑫农茶业集团公司工会主席符家胜说,两岸不仅是采茶的手法一样,制茶的工艺也是“同一个师傅教的”。有一次在广交会上,他曾和台湾一个老板,互相品尝了对方公司的红茶产品,两人不约而同地认为,台湾红茶和大陆红茶的口味接近,同宗同源。

“其实大陆和台湾,就像是茶树上的两片叶子,叶不同,但心是一样的。”刘奕伶说,海峡两岸的人民本来就是同根同源,大家喝一样的茶,说一样的话,心灵也是相通的。希望这样的交流活动更多一点,只要大家一心一意交流,必将会有美好的未来。



台湾媒体采访团成员刘奕伶
采摘新鲜茶叶。

台湾蜜饯“牵手”宜昌脐橙

将在枝江共建果干蜜饯生产项目

湖北日报讯(记者高伊洛、通讯员杨明)7月5日,第十九届湖北·武汉台湾周宜昌分会场举行海峡两岸(宜昌)

电子化学品产业合作对接会,总投资62.57亿元的18个项目集中签约。其中,台湾蜜饯生产技术“牵手”宜昌脐

橙,将在枝江市共建柳橙蜜橘果干蜜饯生产项目。

该项目总投资1.3亿元,选址枝江

安福寺工业园,为华中地区首个引进台湾休闲食品生产柳橙和蜜橘类果干技术的项目。生产技术来自台湾经过20余年研发的果干蜜饯生产技艺,其低温烘焙技术在台生产出来的果干蜜饯在欧洲市场备受青睐。该项目将利用宜昌丰富的柳橙蜜橘产地资源,投资生产加工蜜橘果干,计划出口欧洲及东南亚。

武汉市委决定:追授万松、蒋仲超“全市优秀共产党员”称号

湖北日报讯(记者杨然)7月8日,武汉市委常委会召开会议,决定追授武汉市公安局科技信息化支队警务技术四级主任万松、武汉市公安局江夏区分局交通管理大队二中队民警蒋仲超“全市优秀共产党员”称号。

万松、蒋仲超是武汉公安队伍涌现出的先进典型。万松在连续紧张工作多日后来,突发脑溢血,倒在了工作岗位上,经抢救无效,不幸牺牲。蒋仲超在醉驾嫌疑人驾车疯狂冲卡、严重威胁公共安全的危急关头,被撞至车辆引

擎盖上后,仍一手抓住雨刮器,一手用伸缩警棍猛敲前挡风玻璃警告拦停,遭撞击反弹重摔倒在地,因伤势过重英年早逝(湖北日报全媒体近期多次报道)。

会议强调,万松、蒋仲超同志一心

为民、敬业奉献,是新时代公安队伍的优秀代表,是全市广大党员干部的学习榜样。要认真组织开展向万松、蒋仲超同志学习宣传工作,引导全市广大党员干部崇尚先进、学习先进、争当先进。

(上接第1版)

会议指出,党中央批准中央纪委国家监委对周先旺涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查,充分体现了以习近平同志为核心的党中央全面从严治党坚强决心,充分释放了反腐败斗争无禁区、全覆盖、零容忍的鲜明态度,充分彰显了把党的自我革命进行到底的政治勇

坚持目标牵引和问题导向 科学务实推动全省数字经济快速健康发展

政府等建设发展提供服务保障;三要着力拓展“数字产业化与产业数字化”两大业务板块,通过固网补短、固强补弱,更好推进数实融合特别是新一代信息技术与制造业、服务业的融合发展;四要着力创新“经济发展赋能、社会治理增效、为人民生活添彩”三类应用场景,聚焦产业升级、技术创新、城市治理、民生服务等重点领域,支持

气。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于全面从严治党的重要论述,切实把思想和行动统一到党中央决定精神和省委工作要求上来,坚持以案为鉴、警钟长鸣,以深化学习教育和开展专项整治为契机,坚定不移正风肃纪、惩治腐败,整顿作风,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

会议强调,要强化思想政治建设,铸牢对党绝对忠诚的政治品格;强化党性修养锤炼,筑牢拒腐防变的思想防线;强化管党治党责任,推动省政协各级党组织承担好主体责任,形成各负其责、齐抓共管良好局面;强化从严监督管理,加大风腐同查同治力度;强化领导干部

推动政府职能从重审批管理向重创新服务转变,通过进一步优化人才“引、育、留、用”激励政策与服务措施,面向全球集聚更多高层次人才特别是数字创新人才;通过重构政府“股权投资引导体系、债权融资增信体系和多层次资本市场募资培育体系”,为数字经济领域各类创新主体、产业主体提供全生态全链条金融供给;通过打造高水平协同创新平台、构建产学研协同创新联盟、举办产业生态合作大会,促进产业链、创新链、资金链、服务链深度融合,为数字经济发展壮大、提质增效提供更好服务保障。

副省长蔚盛斌,武汉市市长盛阅春参加调研。

头,自觉做良好政治生态的引领者、营造者、维护者,为“奋勇争先、建成支点、谱写新篇章”和政协事业高质量发展提供坚强保障。

省政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王兴於,秘书长涂远超作表态发言。

省政府党组召开学习教育 查摆问题情况检视交流会

(上接第1版)

会议强调,要敢管敢严、长管长严,压紧压实管党治党政治责任。各级党委(党组)要认真履行主体责任,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。党委(党组)书记要认真履行“第一责任人”责任,对党负责、对本地本单位政治生态负责、对干部健康成长负责。班子成员要认真履行“一岗双责”,坚决抓好分管领域和部门党风廉政建设。

会议强调,各级领导干部特别是“一把手”要以身作则、以上率下,自觉做好良好政治生态的引领者、营造者、维护者。要带头锤炼党性,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。要带头遵规守纪,强化纪律意识、规矩意识,要求别人做到的、自己首先做到,要求别人不做的、自己坚决不做。要带头严于律己,弘扬新风正气,切实以优良作风凝聚干事创业的强大合力。

会议强调,各级领导干部特别是“一把手”要以身作则、以上率下,自觉做好良好政治生态的引领者、营造者、维护者。要带头锤炼党性,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。要带头遵规守纪,强化纪律意识、规矩意识,要求别人做到的、自己首先做到,要求别人不做的、自己坚决不做。要带头严于律己,弘扬新风正气,切实以优良作风凝聚干事创业的强大合力。